

# 家国同庆 文明花开

——我市广泛开展“我在新时代文明实践中心过‘双节’”活动

本报记者 周萱 通讯员 宋玉燕

## 文明咸宁

秋色浸染，桂香满城。在这个国庆、中秋相逢的长假，我市依托遍布城乡的新时代文明实践中心（所、站），以“我在新时代文明实践中心过‘双节’”为主线，组织开展了形式多样、内容丰富的文明实践活动。各地以文化人、以节聚心，将爱国主义教育、传统文化传承与文明新风倡导融为一体，营造出喜庆热烈、文明和谐的“双节”氛围，让“家国一体”的情怀在咸宁大地深深扎根。

红色旋律激荡家国情怀

“双节”期间，爱国主义成为咸宁新时代文明实践中最强音。一系列庆祝新中国成立76周年的主题活动，将节日氛围不断推向高潮，让红色情怀浸润人心。

10月1日晚，崇阳县铜钟乡新时代文明实践站灯火璀璨、欢声阵阵。“我在新时代文明实践站过国庆”暨“欢度国庆·喜迎中秋”文艺汇演在清水村温情上演。一曲《歌唱祖国》大合唱拉开活动序幕，嘹亮的歌声瞬间点燃全场。

随后，《我和我的祖国》等十余个节目接连登场，演员们用真挚的表演，表达对祖国的深情祝福。

在赤壁市赤马港街道龙翔山社区，“迎中秋 庆国庆”的文艺晚会上，《没有共产党就没有新中国》《祝福祖国》等经典红歌接连唱响。观众手挥国旗、眼含热泪、深情跟唱，表达对党和祖国的赤诚之心。

在通山县的迎宾路小学，“童心共筑中国梦，喜迎国庆颂华章”活动中，各年级学生手执国旗，在《我爱你中国》的乐曲中深情朗诵，共颂祖国繁荣昌盛，爱国种子在孩子们心中悄然生长。

传统文化绽放时代光彩

中秋是团圆的日子，更迎来了一场场文化的盛宴。咸宁各地新时代文明实践中心巧妙融汇非遗技艺与民俗体验，让群众在亲手制作、亲身参与中感受传统文化的魅力，增强文化自信。

在咸安区永安街道文笔路社区畔山林语小区、东兴花园小区新时代文明实践点，“我们的节日·精神的家园——国庆颂华章 中秋话团圆”社区邻里节热闹开展。一盏盏手工灯笼点亮

团圆寓意，一份份暖心月饼传递邻里温情。

崇阳县白霓镇新时代文明实践所里，返乡青年胡慕鹏与白霓镇白霓村村干部一起制作手工月饼，在传统工艺中融入健康新理念。白霓镇白霓村村妇联主席胡倩通过直播推介产品：“我们以‘党支部+公司+农户’模式发展电商，让‘老月饼’为乡村振兴注入新活力。”

嘉鱼县鱼岳镇三湖社区联合高校举办的“月满人间中秋至”活动，吸引居民猜灯谜、做月饼，场面温馨。“在社区感受到了浓浓的节日氛围！”参与学生感慨道。

嘉鱼县民政局主办的“月满华诞，情暖金秋”主题活动则聚焦特殊群体，心之泉社会工作服务中心工作人员带领精神康复对象及其家属制作艾草锤、学习节俗文化，在互动中增强文化认同感与国家自豪感。

文明新风吹入千家万户

以“双节”为契机，咸宁各地新时代文明实践阵地创新载体，将移风易俗内容融入文艺演出、互动体验与便民服务，传递文明理念，培育时代新风。

9月28日晚，“华诞映明月·新风蔓

通山”——我在新时代文明实践中心庆国庆、迎中秋暨“爱我咸宁·共建家乡”移风易俗周周演在通山县政府广场启动。活动以“文艺汇演+文明实践流动夜市”为核心，舞台区“新串串班”等民间团队带来山歌山鼓、小品情景剧等一批原创移风易俗节目，用“身边事”教育“身边人”，唱响山乡新貌。

9月29日，咸安区官埠桥镇举办“淳美乡风·乐和邻里”乡村邻里节暨移风易俗宣传文明实践活动，设置“文明集市”“健康乡村行”“移风易俗展览互动”三大区域，把文明的种子播撒进千家万户。

在崇阳县青山镇吴城村、通城县塘湖镇润田村和关刀镇杨田村，方言三句半《移风易俗树新风》接地气的表演、幽默的包袱，倡导喜事新办、丧事简办，引得观众笑声掌声不断。关刀镇杨田村村民黄修财称赞：“村里推动喜事新办、丧事简办，省心又省钱，这样的活动我们支持！”

一场场文明实践活动，如春风化雨，既丰富了群众的假日生活，更在潜移默化中厚植了爱国情怀、传承了优秀文化、树立了时代新风，为咸宁高质量发展注入了澎湃的精神动能。

器官移植工作的肯定和信任，更是推动我市器官捐献事业迈向新台阶的重要契机。这份传递生命希望、彰显城市温度的光荣事业，必将为咸宁“文明城市”内涵注入新的活力，让“幸福咸宁”行动更有质感、更有温度。

近年来，我市坚决贯彻落实《人体器官捐献和移植条例》《湖北省红十字会条例》，全市器官捐献志愿者登记人数实现持续增长，累计达1.2万余人，建成全省首个市级生命教育基地，成功举办全省人体器官捐献缅怀纪念活动和国家级器官获取质量控制培训，举办“三献”知识竞赛覆盖全市6所高校、1.2万师生，开展各类生命教育活动210余场，让生命接力的种子在“幸福咸宁”生根发芽。

中国器官移植发展基金会理事长赵洪涛，中国市长协会常务副秘书长杨捷，武汉大学人民医院（湖北省人民医院）党委常委、副院长沈波出席启动仪式。张廷指出，器官捐献与移植事业是守护人民健康、传递人间大爱、彰显社会文明进步的光荣事业。本次“生命接力·百城行动”走进咸宁，既是对我市人体

“生命接力·百城行动”走进咸宁

人体器官移植工作座谈会在我市举行

本报讯 记者谭宏宇报道：

10月12日，中国器官移植发展基金会、中国市长协会与市红十字会联合有关单位在我市举行人体器官移植工作座谈会暨“生命接力·百城行动”相约咸宁主题宣传活动启动仪式。市委常委、副市长、宣传部部长、市红十字会会长张廷出席座谈会并致辞。

中国器官移植发展基金会理事长赵洪涛，中国市长协会常务副秘书长杨捷，武汉大学人民医院（湖北省人民医院）党委常委、副院长沈波出席启动仪式。

张廷指出，器官捐献与移植事业是守护人民健康、传递人间大爱、彰显社会文明进步的光荣事业。本次“生命接力·百城行动”走进咸宁，既是对我市人体

市领导调研督导食品安全工作时要求

全力筑牢食品安全每一道防线

本报讯 记者谭宏宇报道：

10月11日下午，市委常委、市秘书长乐建舜率队深入市交通实验幼儿园、鄂南高中调研督导食品安全工作。

乐建舜来到市交通实验幼儿园的食堂操作间，餐具清洗消毒间等关键区域，一边查看，一边详细询问，与工作人员深入交流。乐建舜强调，食品安全“抓在日常，严在平常”，必须将最严谨的标准、最严格的监管落实到每一天、每一个环节，确保孩子们吃得安全、吃得健康。

在鄂南高中学生食堂，乐建舜仔细翻阅原材料采购溯源、进货查验、燃气安全检查等台账资料，对食堂的采购渠道、储存管理、加工制作及清洁消毒等情况进行全面了解。他叮嘱学校负责

人，要落实好老师家长陪餐机制，主动公开信息，透明操作过程，自觉接受监督，努力成为全市校园食品安全的标杆和示范。

乐建舜强调，校园食品安全关系青少年健康成长，关系千家万户的幸福安宁。各级各部门要深刻认识到食品安全的极端重要性，坚决把习近平总书记提出的“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”“四个最严”要求落到实处。市教育局、市市场监督管理局等职能部门要切实履行好管理和服务职责，加强联动协作，形成监管合力。各食品经营主体必须严格履行主体责任，守法经营，规范操作，全力筑牢食品安全每一道防线，切实保障广大师生和人民群众“舌尖上的安全”。

湖北科技学院“新医科”教育联盟成立

共享优质资源 推进医教共建

本报讯 记者见博、通讯员

陈影报道：9月28日，湖北科技学院“新医科”教育联盟成立大会暨学术交流会在赤壁市人民医院（湖北科技学院附属赤壁医院）举行，标志着该校与基层医院合作推进医学教育进入新阶段。

该联盟汇聚湖北科技学院15家附属医院及教学基地优质资源，将以“机制共建、资源共享、责任共担”为核心，构建医学教育共同体，助力“健康中国”“教育强国”战略实施，为区域医疗卫生事业发展注入新动能。

作为联盟举办地，赤壁市人

民医院于2022年5月挂牌“湖北科技学院附属赤壁医院”，以来，深耕医疗教育领域，学生考研上线率、录取率屡创新高，成为教研协同发展的生动案例，印证了校地合作的强大生命力。赤壁市将借联盟成立契机，进一步整合医疗机构教学资源、临床经验与科研优势，形成“1+1+2”的协同效应，推动区域医学教育高质量发展。

在随后的学术交流中，15家附属医院及教学基地负责人围绕医学教育面临的挑战与机遇深入研讨，共同探索临床教学高质量发展新路径。

咸宁太乙洞景区焕新迎客

艺术溶洞影院吸睛

本报讯 记者张欢、特约记

者李婷婷报道：10月1日，国庆假期首日，焕新开业的咸宁太乙温泉康养度假区迎来如潮客流。

9月30日晚的开业盛典上，一场名为“太乙圣境·光影和韵”的沉浸式文艺表演为景区的假期迎客拉开序幕。舞狮表演、独唱《万疆》、舞蹈《半壶纱》等精彩节目轮番上演，吸引众多市民和游客前来观赏。

表演结束后，大家在讲解员的引导下，开启太乙洞探秘之旅。作为太乙洞核心景区升级改造的亮点，光影艺术溶洞影院打造了“海之域”“陆之墟”“空之

境”三大主题板块，将钟乳石的自然奇观与光影艺术相结合，游客仿佛穿行于石林、水波、藤蔓之间。

据悉，该景区位于咸安区浮山街道太乙村，由湖北省太乙资产运营有限公司斥资3亿元，在原太乙温泉度假村与太乙洞景区基础上升级改造而成。项目定位为“华中地区标杆性亲子温泉园”。目前试运营的溶洞景区只是“光影奇观”的开篇，未来还将推进奇趣主题酒店、温泉区等项目建设，预计2026年5月全面竣工，届时将构建起“温泉+溶洞+亲子互动”的特色新业态。

警银携手暖心服务

助老人平安回家

本报讯 记者阮智惠报道：

“老人家，您别急，慢慢说，我们来帮您！”10月6日，中秋节当天，中国农业银行通山洋都支行网点门前上演了暖心一幕。

当天，该网点工作人员在门前巡检时，发现一位老人扶着电动车站立，双腿不停颤抖，神情略显疲惫。工作人员立即上前，轻声询问老人是否需要帮助、家住何处。起初，老人因身体不适，未能清晰说明情况，仅含糊表示要取钱。

考虑到老人腿部无力，站立不稳，工作人员迅速从网点推来

轮椅，小心地搀扶老人坐下，平稳将他推进营业大厅。在确保老人状态稳定后，工作人员协助他在柜台顺利办理了业务。为了保障老人的安全，避免其在独自返程途中发生意外，内勤行长还第一时间拨打了报警电话，详细说明老人的情况和网点地址。

随后，民警及时赶到网点。工作人员与民警仔细交接了老人的相关情况，看着民警将老人搀扶上车，确保民警将平安护送老人回家后，才放下心来。全程无微不至的帮助和守护，让老人感受到了警银携手服务带来的温度。

严打拒不执行判决、裁定违法犯罪行为

## 咸宁公检法联合开展专项行动

本报讯 记者王麒、通讯员王亚姿、谭珍报道：10月8日，咸宁市中级人民法院、咸宁市人民检察院、咸宁市公安局联合发布通告，从10月9日起，在全市范围开展为期三个月的集中打击拒不执行判决、裁定违法犯罪行为专项行动，以切实维护司法权威，保障胜诉当事人合法权益，营造诚实守信的社会风尚和一流的法治化营商环境。

通告明确，未履行生效法律文书义

务的被执行人，需自觉向执行法院如实申报财产并依法履行义务。若规避、妨碍、抗拒执行，法院将依法采取罚款、拘留、纳入失信名单、限制消费等措施，构成犯罪的将追究刑事责任。

此次专项行动重点打击14类拒执情形，包括被执行人隐藏、转移财产致使判决无法执行，协助执行义务人拒不协助执行，通过虚假诉讼妨害执行，以暴力、威胁等方式阻碍执行人员开展工

作等。案外人若协助负有执行义务的人实施拒执行为，将以共犯论处。值得注意的是，在诉讼开始后、裁判生效前实施财产转移等行为，生效后拒不执行的，也将被认定为拒执犯罪。

公检法三部门呼吁广大群众，尤其是申请执行人，积极举报拒执违法犯罪线索，司法机关将严格为举报人保密，对打击报复举报人的行为依法从严惩处，共同维护社会公平正义与良好秩序。